

满载大蒜的货车自燃,保险公司以大蒜是蔬菜为由拒赔

词典上阵帮投保人讨回2万

本报济宁2月15日讯(记者 岳茵茵 通讯员 赵兴波 袁庆军) 一车大蒜着了火,可保险条款中规定蔬菜不在保险范围内。大蒜算不算蔬菜?日前,在鱼台县人民法院宣判的一场官司中,汉语词典派上了大用场。

2009年,鱼台居民申军(化名)购置一辆大货车,并在中国人民财产保险公司鱼台分公司投保了公路货物运输保险等一系列保险。去年7月5日,申军为鱼台县某物流公司运输24吨大蒜时,货车因线路老化起火,一车大蒜化为灰烬,造成损失3.8万余元。

事后,申军向保险公司索赔2万元,却遭到拒绝。保险公司拒赔的理由是《公路货物运输保险条款》中规定,蔬菜、水果、活牲畜、禽鱼类和其他动物不在保险货物范围内。保险公司认为,大蒜属于蔬菜,所以不能赔偿。

申军则认为,大蒜和花椒、大料一样只是调味品,而不是蔬菜。去年8月20日,申军将保险公司告上法庭,要求其支付保险赔偿款2万元。

法院审理查明,原、被告之间签订的公路货物运输保险合同为有效合同。原告在被告方投保后,履行了各项投保人的义务,被告应

当对其在保险期2年内发生的保险事故承担保险责任。被告辩称大蒜是蔬菜,但未提供证明材料,保险条款中也没有对蔬菜的范围做出界定。参照《现代汉语词典》中对大蒜的解释:多年生草本植物,花白色带紫,叶子和花轴嫩时可以做菜。地下鳞茎味道辣,有刺激性气味,可以做调味品,也可入药。而原告拉载的蒜头即为大蒜的地下鳞茎,所以不是蔬菜,而是调味品。

2010年12月7日,鱼台县人民法院依法判决申军胜诉。被告未在上诉期限内提起上诉。

法官说法: 争议解释以被保险人利益为先

鱼台县人民法院二庭副庭长袁庆军介绍,在受理此案后,就大蒜是不是蔬菜的问题,合议庭法官之间也产生了争议。因为在人们的通常观念中,大蒜就是蔬菜。但他们查阅的多部词典对大蒜是否是蔬菜未作出明确界定。

依据《中华人民共和国保险法》第三十条规定:采用保险人提供的格

式条款订立的保险合同,保险人与投保人、被保险人或者受益人对合同条款有争议的,应当按照通常理解予以解释。对合同条款有两种以上解释的,人民法院或者仲裁机构应作出有利于被保险人或受益人的解释。

袁庆军说,《现代汉语词典》对大蒜的解释中提到大蒜可做调味品,所以法庭认为大蒜是调味品。

“齐鲁美术世博行” 山东汇报展举办 时间: 2月17日-19日

本报济南2月15日讯(记者 霍晓蕙) “齐鲁美术世博行”山东汇报展将于2月17日-19日在山东博物馆举行。

“齐鲁美术世博行”大型展览活动由山东省上海世博会参展工作领导小组执委会、山东省委宣传部、山东省文联主办,山东省上海世博会参展工作领导小组办公室、山东新华书店等单位承办。展览分为三大板块。其中“齐鲁颂”板块为山东籍名家与省内名家作品的联展;“齐鲁风”板块为山东中青年国画精品展;“齐鲁韵”板块为山东油画精品展。

17日上午10时,将在山东省博物馆新馆举行“齐鲁美术世博行”山东汇报展开幕式。展览结束后,展览组委会将把50幅名家书画作品无偿捐献给山东省希望工程办公室、山东省青少年基金会,用于帮扶贫困失学儿童的公益活动。

莒县农产品 省城办展销

本报济南2月15日讯(记者 桑海波) 为了推广莒县特色农产品,15日,莒县特意在省城举办了一场别出心裁的农产品展销会。

莒县有关负责人介绍,2011年1月,莒县荣获全国首批出口食品农产品质量安全典型示范区,成为全国25个重点推进的典型示范区之一。目前,莒县绿色食品、有机和有机转换产品达到63个,涉及农产品的商标达203件。“莒县大姜”注册国家地理标志证明商标,“莒县绿芦笋”国家地理标志证明商标正在公示。

记者了解到,近年来,莒县成功打造出了“油桃之乡”、“绿芦笋之乡”、“西瓜之乡”、“大姜之乡”、“中药材之乡”等特色农产品品牌基地称号。

目前,莒县农产品远销日本、韩国、欧盟、美国、东南亚、阿联酋等国家和地区,年创汇2.7亿美元。

深井救人



日前,峯城区峨山镇一名老人不慎坠入10米多深的枯井内,身体多处被划伤,神志有些模糊。当地消防官兵接警后,派出一名经验丰富的消防员深入井下,经半小时的努力,成功将老人救出。赵慧 顾兴 雪岩 摄影报道

用指甲刀剪金饰零件牟利

柜台销售员监守自盗,非法获利5000余元

本报日照2月15日讯(见习记者 徐艳) 日照某商场一名金饰销售员监守自盗,用指甲刀将自家及邻家柜台内的数十件黄金首饰的尾链和挂件剪掉一点,非法获利5000余元。2月12日,该销售员被抓。

2月1日晚上7点,在日照某商场一珠宝专柜工作的小尹和小邹在检查商品时,发现一些首饰缺少了零件。经仔细检查,柜

台内的数十件手链、耳环等饰品的尾链,挂件被剪掉。2月8日,柜台人员向公安机关报案。与其相邻的珠宝柜台听说此事后,也马上进行了检查,结果也发现很多珠宝首饰受损。

东港公安局刑警二中队民警走访了解到,小尹的同事杨某在案发后,三天没去上班。2月12日,民警将杨某抓获,杨某交代了犯罪事实。

据杨某交代,自2010年7月到该商场珠宝专柜当售货员后,她发现员工交接班时根本不仔细检查在售商品,从2010年10月开始,她陆续实施了盗窃。

据介绍,杨某利用单独值班的时间,用指甲刀剪掉金饰的零部件,如手链和脚链上的挂件、尾链等,共剪了20条左右。她还趁帮忙照看之机,用同样的方法剪了邻家柜台40余件

金饰。

据警方调查,杨某将盗窃的金饰零件,以厂家维修剩下的下脚料名义,卖给经营首饰加工回收店的林某。林某共收购了杨某60件金质物品,总重量30克左右,共付给她5000余元。

目前,林某因隐瞒掩饰犯罪所得罪被取保候审。因嫌疑人杨某怀有身孕,目前也被取保候审。

沃眼看生活

山东联通手机摄影大赛 开拍啦!

用手机定格一个精彩的时间
与3G共享这个生机勃勃的季节

China unicom 中国联通
创新·改变·世界

2011年2月15日-3月20日,山东联通手机用户用手机拍摄精彩瞬间,上传至山东联通手机俱乐部网站 club.sd.chinaunicom.com,即可参加活动。

【一】网站上传:登录手机用户俱乐部网站,上传作品,参与评选及抽奖活动。

【二】短信上传:使用手机通过短信方式将作品(作品字数110字以内)发送至10655910010,参加抽奖活动。由于短信上传作品的数量限制,不能参与评选。

上传彩信享受优惠,主卡引入彩信机,上传作品时可一并上传不超过3张彩信,同一作品,每张照片按一件作品计算。

详细规则请参见山东联通手机俱乐部网站club.sd.chinaunicom.com

客服热线10010 充值热线10011
网上商城: www.10010.com